

爱心理发车开进“疫”线执勤点

◆ 本报记者 孙浩然

自疫情阻击战打响以来,潢川县交警大队全体民警、辅警义无反顾地投入到防“疫”一线,无暇顾及自身仪表,头发越来越长,由于疫情期间理发店停业,理发也成了大家共同的“小烦恼”。

“看着交警同志不畏风险坚守在疫情防控一线,头发长了却无处理发,自己有理发手艺,我要为他们做点事情,为防疫做点贡献,让他们不离开工作岗位就能剪到满意的发型。”理发师吴海军看在眼里,记在了心里。2月20日下午,他带好剪刀、梳子、镜子、理发器等工具,开着自己的爱心理发车,首站便来到城区三环路及宁西路两处执勤点,免费为一线民警、辅警理发。

吴师傅的到来受到

大家的热烈欢迎。在工作间隙,民警带着口罩轮流有序进入爱心理发车,吴师傅也全程戴着口罩,做好前期消毒,手法娴熟地逐个为大家进行理发。

“师傅手艺就是棒,理完头发后神清气爽,感觉精神了许多,谢谢吴师傅解决了我的‘头等大事’。”刚刚剪完头发的民警姜寿兴向吴师傅连声致谢后,马上又返回到旁边的执勤岗位。

吴师傅理发经验丰富,动作麻利又熟练,十几分钟,一款帅气的发型就理好了。当日下午,他爱心义剪了30多次。

吴师傅说,在疫情防控期间,他会继续进行下去,直至疫情结束,让一线防“疫”工作人员时刻保持清爽,以更好的精神状态投入到疫情防控工作中。

战“疫”有我

防疫防火保安全

信阳消防打好复工复产企业火灾防控“预防针”

本报讯(邵伟)结合当前疫情防控形势变化,各类生产企业、社会单位将陆续复工复产,火灾形势必然带来新的变化和影响,信阳消防救援支队积极研判,提早部署,打好复工复产企业火灾防控“预防针”。

针对复工复产企业面临的新情况和存在的火灾风险点,该支队连续发送了企业《开工消防安全别忽视》和《复工复产企业消防安全告知书》两份风险提示,从消防责任落实、隐患自查自改、员工培训演练、值班巡查检查、员工宿舍重点部位管理等8个方面做好复工前的消防安全防范工作;与商务、文广旅、交通、电力等部门及时沟通联系,

建立信息共享机制,第一时间掌握各行业监管单位开工情况,督促其在开工前严格落实火灾防范措施,确保责任落实到位,消防设施设备完好好用;通过多种媒介发布复工复产企业消防安全公告和要求,推送消防安全常识和自救自救措施,同时协调移动通信对全市300余万用户,联通通信对150余万用户发送消防安全提示,提醒各单位、工作人员切实落实消防安全责任,强化消防安全职责和意识。

下一步,该支队将继续利用多种方式,跟踪复工复产单位开工复工情况,为复工复产单位营造良好消防安全环境,确保辖区火灾形势稳定。



战“疫”义无反顾

你我同心守望(9)

马青:用温暖驱散疫情下的阴霾

◆ 本报记者 程云

面对突如其来的疫情,不管是一线医务人员、社区工作人员还是普通群众,或多或少都会产生不良情绪。疏解公众压力,稳定公众情绪,帮助公众建立正确认识,显得尤为重要。国家二级心理咨询师马青,第一时间通过共青团漯河区委微信公众号,报名成为了防疫青年突击队心理咨询队的一名志愿者,每天通过电话和微信对咨询者进行心理疏导,为抗击疫情贡献着自己的智慧和力量。

“在特殊时期,医学救助已在前,守好‘后方’成为心

理援助最重要的任务。我力所能及的只是用自己的专业为大家的心理健康保驾护航,让温暖的阳光驱散疫情下的阴霾。”马青说,她是1月26日报名参加团委发起的心理咨询队,每天都有人通过微信、电话跟她联系,向她诉说着自己的恐慌、无助、绝望、愤怒等情绪。

“人的心理恐慌是在身体之后,面对疫情人们第一时间关注的是身体健康,确认无恙后才会转入心理恐慌部分。尤其是前期对总体情况不太了解,对疫情的恐慌和焦虑会越来越多。但是后期随着各方面的宣传和服务到位后,大家的情绪会逐渐

趋于平稳。”马青告诉记者,开始的时候咨询者多一些,现在公众情绪比较平稳,基本上每天也就两三个来电。她会根据来访者的具体情况选择不同的疏导方式,缓解对方的不良情绪。

在防疫过程中,每个人都是参与者,只是角色不同。马青表示,疫情面前,对于宅在家的普通市民,心理防御同样重要。她提醒广大市民,既需要重视新冠肺炎疫情的严峻性,在行为上严肃对待,做好自我防护,保护好家人,同时也要主动调适自己的心态,提升自己的免疫力,让阳光心态来为自己保驾护航。

程伟:一位普通市民的战“疫”担当

◆ 本报记者 韩蕾

“最近还有没有值守任务?”“哪里需要人执勤,有任务我肯定报名。”……最近,程伟总是时刻关注着浉河区青年突击队——深夜值守队群里发布的消息,生怕错过了任务。“最近没出去执勤,我总感觉少了点啥。虽然我只是一个普通市民,但是疫情当前,我愿意去做点啥。”2月25日下午,在接受记者采访时,程伟很坚定地说,“哪里需要,我就去哪里执勤。”

2月9日,浉河区青年突击队深夜值守队成立,重点面向一线社区夜间部分值守卡点,替换基层工作人员,缓解基层压力与疲劳。成立当天,队员们接到首个值守任务,去浉河区湖东街道各卡

点执勤,程伟第一时间报名。之后,深夜值守队先后去五里墩街道、车站街道、老城街道的卡点执勤,程伟也都参与其中,有时从一天晚上执勤到第二天早上,有时从傍晚执勤到深夜,但程伟从不叫苦喊累,总是积极报名,而且在执勤过程中,总是像老大哥一样,照顾其他人。“我们值守队里有的是大学生,我能帮着多值会就多值会儿,也没啥事。”程伟说。

今年40岁的程伟在市里做些小生意,平时也很热衷于公益,献血、捐款、去敬老院看望老人,参加志愿者协会……当得知浉河区组建了深夜值守队需要志愿者时,他第一时间就报名加入了。

“因为疫情防控需要,家里的党员都出去执勤了。在

家人的影响下,我觉得自己也应该站出来,贡献个人力量。”程伟告诉记者,以前做生意遇到困难的时候,有热心人帮了他,所以现在要怀着感恩的心,去帮助需要帮助的人;在社会需要我们的时候更有责任和义务站出来,“我身体素质不错,平时也很注意锻炼,而且我做的这都是小事,都是应该做的。如果还需要值守,我依然会去参加。”

编者语:全民抗疫,人人都有阵地。有人冲锋在前,坚守一线;有人复工复产,加班加点;有人志愿服务,默默奉献;还有人踏实宅家,绝不添乱。“战‘疫’义无反顾 你我同心守望”系列报道告一段落,决胜疫情,你我便是人人,同心协力,胜利就在前方。